

Veliko škodo lahko ublaži pomoč države

Gospodarstvo Krasa in Brkinov je zaprtje meje še posebej prizadelo, so prepričani kraški in brkinski podjetniki in obrtniki. Obeti za prihodnost niso svetli, na sežanski zbornici ocenjujejo, da bi se lahko število brezposelnih oseb v regiji dvignilo za 1500. Zato so na državo naslovili pobudo za posebno obravnavo tega območja.

• **PETRA MEZINEC**

Na Območni obrtno-podjetniški zbornici Sežana so ob podpori župana in županij ter Obrtno podjetniške zbornice Slovenije na gospodarsko ministrstvo naslovili pobudo za posebno obravnavo in umestitev Krasa in Brkinov med posebna območja za sanacijo posledic škode v gospodarstvu zaradi pandemije. Število

prepričana direktorica sežanske zbornice **Klementina Križman**. V gospodarskem sektorju je zaposlenih 90 odstotkov aktivnega prebivalstva, od tega je kar 15 odstotkov registriranih kot samostojnih podjetnikov. "Največji upad posledice doživljajo ponudniki storitev, saj so ti zelo vezani na italijanski trg. Mednje sodijo kozmetični in frizerski saloni, avtomehaniki, vulkanizerji, gostinci, ..." pojasnjuje na zbornici.

Udarec so tudi industrijske dejavnosti, ki so povezane z avtomobilsko industrijo in igralništvom, poleg tega bodo tudi občinski proračuni prizadeti zaradi upada koncesijskih dajatev od prirejanja iger na srečo in turistične takse.

To potrjujejo tudi števila iz sežanskega urada za delo. V predelovalnih dejavnostih je delo izgubilo 68 oseb, v gostinstvu 53, v sektorju trgovine, vzdrževanje in popravila motornih vozil 47, v drugih poslovnih dejavnostih pa 41 oseb.

Na sežanski zbornici ocenjujejo, da bi utegnili na območju Krasa in Brkinov službo v naslednjih mesecih izgubiti kar 1500 ljudi, kar predstavlja deset odstotkov delovno aktivnega prebivalstva.

"Vse to so razlogi, da smo po zgledu Pokoljpa vladi predlagali, naj regiji pomaga in omogoči gospodarski razvoj," je zato pojasnila Križmanova. Želijo si subvencij za spodbujanje investicij, ugodnih kreditov za investicije, subvencij za zagon in ohranitev podjetij, mikro-kredite, promocijo problemskega območja z visoko bre-



Pred tremi tedni so se sežanski podjetniki srečali z vodstvom Obrtne zbornice Slovenije ter župani Krasa in Brkinov. Vsi skupaj se strinjajo, da bi morala vlada upoštevati večjo prizadetost gospodarstva na tem območju zaradi navezanosti na italijanski trg.

zposelnostjo ter vzpostavitve podjetniških inkubatorjev.

Odgovora iz Ljubljane znatno prejeli.

Težave gospodarstva podobne povsod ob meji

O posledicah, ki jih je primorsko gospodarstvo utrpelo v času ukrepov za za- jezitev širjenja covid-19 zaradi zaprtja meje z Italijo, so pred enim tednom govorili tudi v državnem svetu. Je pojasnil predstavnik lokalnih interesov v državnem svetu **Davorin Terčon**. "Posvet je bil sklican na pobudo goriških podjetnikov, a smo razpravo razširili na celotno Primorsko, saj so težave, vsaj na Krasu in v Brkinih, ker temelji na malem gospodarstvu in igralništvu, precej podobne kot na Goriškem. Zavzemam se, da bi pomoč države prejele tiste regije, ki jo potrebujejo, in ne bi pomoči delili kar povsod," je povedal Terčon. O isti temi naj bi v drugi polovici meseca razpravljali pristojni odbor, zaključki pa bodo predvidoma predstavljeni državnemu svetu na začetku julija. "Takrat bo tudi razprava v državnem svetu, na kateri bom lahko predstavil tudi zahteve kraških in brkinskih podjetnikov."

Da si Kras in Brkini zaslužijo posebno obravnavo, se strinja tudi poslanec SAB v državnem zboru **Marko Bandelli**. "Vendar se bojim, da vlada izjem ne bo delala.

Sam sem kritičen do predvidenih ukrepov za pomoč gospodarstvu, saj so na-

menjeni predvsem velikim podjetjem, malo gospodar-

gospodarstvo Krasa in Brkinov, pa od njih ne bo imelo veliko."

V Sežani še dve osebi pozitivni na test za covid-19

V sežanskem zdravstvenem domu (ZD) so v sredo po naključju odkrili še dve osebi, pozitivni na test ugotavljanja okuženosti s covidom-19. Po besedah direktorice ZD Ljubislave Škibin obstaja možnost, da sta se okužili od ene od dveh pozitivnih oseb v sežanski občini, ki sta bili testirani pred dobrima dvema mesecema.

• **LEA KALC FURLANIČ**

"Ljudje so se preveč razpustili, smo še vedno v pandemiji, četudi je država razglasila konec epidemije, biti bi morali bolj pozorni, previdni, nositi maske, si razkuževati roke, vzdrževati razdalje," je včeraj, potem ko so uradno objavili, da sta v sežanski občini še dve novi osebi pozitivni na test ugotavljanja okuženosti s covidom-19, poudarila direktorica ZD Sežana **Ljubislava Škibin**. In pojasnila, da so novi dve pozitivni osebi odkrili po naključju, saj so v ZD zelo pozorni, previdni in še vedno dosledno upoštevajo enaka pravila, kot so jih v času epidemije.

V sorodu z okuženim pred dvema mesecema

"Ena od dveh na novo pozitivnih oseb je prišla v sredo v zdravstveni dom zaradi drugih zdravstvenih težav. Po primumu smo jo povezali z okuženim pred dobrima dvema mesecema in jo testirali, kakor tudi drugo osebo, ki je s to prvo v tesni sorodstveni zvezi. Obe sta pozitivni, vendar nimata kliničnih znakov. Epidemiolog ju je napolnil v samoizolacijo, čez teden dni ju bomo ponovno testirali," je včeraj še povedala Škibinova.

Dve novi na test za covid-19 pozitivni osebi sta v sorodstveni povezavi z drugo okuženo osebo v sežanski občini, ki pa je bila pred dobrima dvema mesecema tudi hospitalizirana, vendar ne zaradi covid-19. Tedaj so ju tudi opozorili, kakor tudi njenega najbližjega sorodnika, naj se testirajo vsi, ki so imeli z njo tesnejše stike, saj je bila še po izpustitvi iz bolnišnice pozitivna, vendar napotena v

samoizolacijo. A kakor je sklepati, opozarja Škibinova, se to ni zgodilo, sicer bi jih v ZD lahko evidencialno. Ker pa novi dve pozitivni osebi trdita, da s tretjo, sicer njihovim sorodnikom, nista imeli stikov, je težko sklepati, od koga sta se okužili.

Okužba znotraj družine

"Zato je zelo pomembno, da ohranimo vse preventivne in varnostne ukrepe in da se vsi, ki so bili kakorkoli izpostavljeni okuženim osebam, pridejo testirati. Do tega go upravičeni. Seveda nudimo tudi samoplačniško testiranje za določanje protiteles, ki pokaže, ali je oseba prebolela ali še prebolela covid-19, in pa odvzem brisa. Naša občina se nahaja ob meji, od drugega tečna naprej, ko bodo predvidoma odprli mejo z Italijo, bo pretek ljudi še večji in zato več možnosti prenosa morebitnih okužb z novim koronavirusom," izpostavlja direktorica ZD Sežana.

Prva oseba, ki je bila v Sežani okužena, ni njen stalni občan in se je že pred nekaj meseci vrnila v tujino. Skupaj so tako v sežanski občini doslej evidentirane štiri osebe, pozitivne na test za covid-19.

Z Nacionalnega inštituta za varovanje zdravja so sporočili, da zaradi dveh potrjenih okužb v Sežani niso potrebni kakršni koli ukrepi v šolah, vrtcih, domu za starejše ali kje drugje. "Epidemiološka preiskava še poteka po predvidenem protokolu, z iskanjem potencialno visokorizičnih kontaktov. Po podatkih gre za okužbo znotraj družine. Okuženi osebi sta v izolaciji, vir okužbe pa za zdaj ni jasen," so zapisali.